
Revision: 395

Gallup Omnibus Data 1968, omnibus nr. 08
DDA-538

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 6808 DDA STUDY NUMBER
V2 6808 YEAR
V3 6808 BUS NUMBER
V4 6808 DOCUMENT NUMBER
V5 6808 SEQUENCE NUMBER
V6 6808 CASE-ID
V7 6808 WEIGHT VARIABLE
V8 6808 URBANIZATION
V9 6808 DISTR.NO. 2ND DIGIT
V10 6808 SEX
V11 6808 AGE
V12 6808 MARITAL STATUS
V13 6808 RESP. OCCUPAT.STAT.
V14 6808 EDUCATION
V15 6808 RESP. INCOME
V16 6808 FAMILY INCOME
V17 6808 SUPPORT. OCCUPAT.
V18 6808 PERSONS IN HOUSEH.
V19 6808 DWELLING
V20 6808 CHILDREN U. 15 Y.
V21 6808 ADULTS IN HOUSEH.
V22 6808 RESP.POS.IN HOUSEH.
V23 6808 HOUSEWIFE POSITION
V24 6808 AGE OF CHILDREN
V25 6808 COMP. OF FAMILY
V26 6808 SOCIAL GROUP
V27 6808 VOTE TOMORROW
V28 6808 UNEMPLOYMENT 1969
V29 6808 POSSIBLE REASONS
V30 6808 AGAINST DK IN NATO
V31 6808 UNDEVELOPED COUNTR.
V32 6808 GREEK PRISONS
V33 6808 TORTURE RARELY
V34 6808 ECONOMIC POLICY
V35 6808 NATIONAL BANK
V36 6808 DISCOUNT
V37 6808 READ ABOUNT P-PILLS
V38 6808 P-PILLS HARMFULL
V39 6808 GREAT RISK
V40 6808 AGAINST P-PILLS
V41 6808 BUY P-PILLS
V42 6808 AGAINST DK IN EEC
V43 6808 JOIN WITHOUT GB

Variabler

V1 6808 DDA STUDY NUMBER
Double (0 decimaler)



Gyldige 1408
Manglende 0
Minimum 260
Maximum 260
Gennemsnit 260
Median 260
Standardafvigelse 0

V2 6808 YEAR
Double (0 decimaler)

Gyldige 1408
Manglende 0
Minimum 1968
Maximum 1968
Gennemsnit 1968
Median 1968
Standardafvigelse 0

V3 6808 BUS NUMBER
The variable is generated by the DDA. It contains the number 00001570 of the omnibus
within the year and has the
value 08 in 00001580 every case. 00001590

Bus number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1408
Manglende 0
Minimum 8
Maximum 8
Gennemsnit 8
Median 8
Standardafvigelse 0

V4 6808 DOCUMENT NUMBER
The variable is generated by the DDA. It has the value 03 in 00001620 every case.
00001630

Document number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1408
Manglende 0
Minimum 3
Maximum 3
Gennemsnit 3
Median 3
Standardafvigelse 0

V5 6808 SEQUENCE NUMBER
The variable is generated by the DDA. It consists of the 00001660 serial numbers of
the respondents within the
individual 00001670 omnibus. 00001680

Sequence number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1408
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1408
Gennemsnit 704
Median 704
Standardafvigelse 407



V6 6808 CASE-ID
The variable is generated by the DDA. It is identical to V5. 00001710

Respondent identification.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1408
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1408
Gennemsnit 704
Median 704
Standardafvigelse 407

V7 6808 WEIGHT VARIABLE
The variable is generated by the DDA. It indicates the number 00001740 of times a
given case appeared in the
original data file. 00001750

Weight-variable.

% MD% Antal Kode Kategori
62 62 878 1 Case not

duplicated
34 34 475 2 One

duplicate
4 4 55 3 Two

duplicates
0 0 0 4 Three

duplicates
0 0 0 5 Four

duplicates
0 0 0 6 Five

duplicates
0 0 0 7 Six

duplicates
0 0 0 8 Seven

duplicates
0 0 0 9 Eight

duplicates
0 0 0 10 Nine

duplicates
0 0 0 11 Ten

duplicates
0 0 0 12 Eleven

duplicates
0 0 0 13 Twelve

duplicates
0 0 0 16 Fifteen

duplicates
100 100 1408

Svarprocent: 100

V8 6808 URBANIZATION

1/8: Urbanization.

% MD% Antal Kode Kategori
22 22 304 1 Capital
8 8 115 2 Suburbs

37 37 519 3 Provincial
towns

33 33 470 4 Rural
districts

100 100 1408



Svarprocent: 100

V9 6808 DISTR.NO. 2ND DIGIT

3/10: District number, second digit.

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 255 1 A
7 7 99 2 B
7 7 95 3 C

16 16 222 4 D
25 25 345 5 E
14 14 193 6 F
9 9 120 7 G
6 6 79 8 H

100 100 1408
Svarprocent: 100

V10 6808 SEX

8A/12A: Sex.

% MD% Antal Kode Kategori
50 50 703 1 Men
50 50 705 2 Women

100 100 1408

Svarprocent: 100

V11 6808 AGE

8B/12B: Age.

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 119 1 15 - 19

years
10 10 135 2 20 - 24

years
9 9 123 3 25 - 29

years
15 15 209 4 30 - 39

years
18 18 251 5 40 - 49

years
24 24 331 6 50 - 64

years
17 17 239 7 65 years or

more
0 1 9 Uoplyst

100 100 1408
Svarprocent: 100

V12 6808 MARITAL STATUS

8C/12C: Marital status.

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 256 1 Single
71 71 1000 2 Married
11 11 152 3 Previously

married
100 100 1408

Svarprocent: 100



V13 6808 RESP. OCCUPAT.STAT.

9/13: Respondents occupational status.

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 178 1 Worker,

unskilled
10 10 142 2 Worker,

skilled
9 9 129 3 Salaried

employee,
lower grade

6 6 90 4 Other
salaried
person

6 6 86 5 Farmer,
independent

3 3 40 6 Independent
shopkeeper
or artisan

4 4 55 7 Other
independent

9 9 125 8 Apprentice,
pupil,
student etc.

14 14 199 9 Pensioner or
other
person
without
occupation

26 26 364 10 Married
women
without
employment

100 100 1408
Svarprocent: 100

V14 6808 EDUCATION

10A/14A: Education.

% MD% Antal Kode Kategori
74 74 1046 1 Elementary

school
18 18 256 2 Junior

highschool
7 7 100 3 Highschool,

university
0 0 6 4 Won't

answer
100 100 1408

Svarprocent: 100

V15 6808 RESP. INCOME
Income is the total money-income (wage salary) paid 00003160 before any deduction
for tax payment. 00003170

10B/14B: Income of respondent.

% MD% Antal Kode Kategori
30 30 426 1 0 kr.
17 17 235 2 1 - 11.999

kr.
10 10 147 3 12.000 -

17.999 kr.
12 12 168 4 18.000 -

25.999 kr.
10 10 144 5 26.000 -



33.999 kr.
11 11 158 6 34.000 kr.

or more
9 9 130 7 Won't

answer
100 100 1408

Svarprocent: 100

V16 6808 FAMILY INCOME
Income is the total money-income (wage salary) paid 00003360 before any deduction
for tax payment. 00003370

11/15: Total family income.

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 109 1 - 11.999 kr

12 12 165 2 12.000 -
17.999 kr.

12 12 170 3 18.000 -
25.999 kr.

16 16 226 4 26.000 -
33.999 kr.

14 14 203 5 34.000 -
45.999 kr.

14 14 198 6 46.000 kr.
or more

24 24 337 7 Won't
answer

100 100 1408
Svarprocent: 100

V17 6808 SUPPORT. OCCUPAT.

12A/16: Supporters occupation.

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 231 1 Worker,

unskilled
16 16 223 2 Worker,

skilled
11 11 156 3 Salaried

employee,
lower grade

11 11 155 4 Other
salaried
person

13 13 179 5 Farmer,
independent

6 6 78 6 Independent
shopkeeper
or artisan

8 8 119 7 Other
independent

1 1 15 8 Apprentice,
pupil,
student etc.

18 18 250 9 Pensioner or
other
person
without
occupation

0 0 1 10 Married
women
without
employment

0 1 88
100 100 1408

Svarprocent: 100



V18 6808 PERSONS IN HOUSEH.

15A/17A: Total number of persons in household.

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 145 1 1 person
31 31 436 2 2 persons
24 24 343 3 3 persons
19 19 267 4 4 persons
10 10 134 5 5 persons
6 6 82 6 6 persons

or more
0 1 8

100 100 1408
Svarprocent: 100

V19 6808 DWELLING

15B/17B: Type of dwelling.

% MD% Antal Kode Kategori
34 34 475 1 Own house
6 6 82 2 Rented

house
14 14 191 3 Own

farm/rented
farm

6 6 79 4 Apartment
in private
home

40 40 561 5 Apartment
1 1 20 6 Rented

room
100 100 1408

Svarprocent: 100

V20 6808 CHILDREN U. 15 Y.

13B/18A: Number of children under 15 years.

% MD% Antal Kode Kategori
19 46 262 1 1 child
14 35 198 2 2 children
6 14 78 3 3 children
2 6 35 4 4 children

or more
0 1 8

59 834 9 Uoplyst
100 100 1408

Svarprocent: 41

V21 6808 ADULTS IN HOUSEH.

18B: Number of adults in household (15 years or more).

% MD% Antal Kode Kategori
11 11 157 1 1 adult
57 57 802 2 2 adults
23 23 320 3 3 adults
9 9 129 4 4 adults or

more
100 100 1408

Svarprocent: 100



V22 6808 RESP.POS.IN HOUSEH.

12B/18C: Respondents position in household.

% MD% Antal Kode Kategori
41 41 572 1 Head of the

family
34 34 481 2 Housewife
14 14 197 3 Other adult
11 11 156 4 Housewife

and head of
family

0 2 9 Uoplyst
100 100 1408

Svarprocent: 100

V23 6808 HOUSEWIFE POSITION

13A/19A: Position of housewife.

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 90 1 No

housewife
64 64 895 2 Housewife

without
employment

14 14 195 3 Housewife
with full-
time
employment

14 14 197 4 Housewife
with part-
time
employment

2 2 31 5 Housewife
who helps
husband

100 100 1408
Svarprocent: 100

V24 6808 AGE OF CHILDREN
This omnibus contained no data for this variable, and 00004780 therefore all cases
are coded 9. 00004790

13B: Age of children.

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 0 1 Under 2

years
0 0 0 2 2 - 6 years
0 0 0 3 7 - 14 years
0 0 0 4 0 - 6 years
0 0 0 5 under 2

years and 7
- 14 years

0 0 0 6 2 - 14 years
0 0 0 7 0 - 14 years

100 1408 9 Uoplyst
100 100 1408

Svarprocent: 100

V25 6808 COMP. OF FAMILY
This omnibus contained no data for this variable, and 00004980 therefore all cases
are coded 9. 00004990

14A: Composition of family.

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 0 1 Household/single



(under 45 years,
no children)

0 0 0 2 Household with
younger children
(eldest child 0-6
years)

0 0 0 3 Household with
children (eldest
child 7-12 years)

0 0 0 4 Household with
older children
living at home
(eldest child 13-
19 years)

0 0 0 5 Household
without children
(father of
household over
45 years)

0 0 0 6 Single (one
person over 45
years)

0 0 0 7 Other
100 1408 9 Uoplyst
100 100 1408

Svarprocent: 100

V26 6808 SOCIAL GROUP

14B/19B: Social Group.

% MD% Antal Kode Kategori
64 64 900 1 Group 1
34 34 477 2 Group 2
2 2 31 3 Group 3

100 100 1408

Svarprocent: 100

V27 6808 VOTE TOMORROW

35-36/22-23: For which party would you vote in case of a general election tomorrow
?

% MD% Antal Kode Kategori
27 27 376 1 A.

Socialdemokratiet
10 10 136 2 B. Radikale
14 14 193 3 C. Konservative
12 12 170 4 D. Venstre
0 0 5 5 E. Retsforbundet
0 0 3 6 K. Kommunister
0 0 2 7 U. De Uafhængige
2 2 33 8 F. Socialistisk

Folkeparti
0 0 0 9 L. Liberalt centrum
0 0 0 10 S. Slesvigsk Parti
0 0 2 11 Y.

Venstresocialisterne
9 9 131 12 Don't know which

party
9 9 133 13 No right of voting
3 3 38 14 Would not wote
1 1 15 15 Don't know whether

would wote or not
9 9 128 16 Refuse to answer



which party
3 3 43 17 Refuse to answer,

whether would
wote or not

100 100 1408
Svarprocent: 100

V28 6808 UNEMPLOYMENT 1969
Special Variables, Omnibu

73A: TO ALL: How do you think, it will go with unemployment in 1969. Will it be less
or greater, or about the same as
this year ?

% MD% Antal Kode Kategori
15 16 218 1 Less
25 25 356 2 The same
34 34 476 3 Greater
25 25 356 4 Don't know
0 2 5

100 100 1408
Svarprocent: 100

V29 6808 POSSIBLE REASONS
Special Variables, Omnibu

73B: Here is a card showing 4 possible reasons for unemployment. Who or what do you
think is mainly responsible for
the present unemployment ? (SHOW CARD - ONLY ONE
ANSWER POSSIBLE)

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 268 1 The former

government
20 20 281 2 The present

government
26 27 373 3 Effects from

abroad
2 2 29 4 Time of

year
32 32 453 5 Don't know
0 4 6

100 100 1408
Svarprocent: 100

V30 6808 AGAINST DK IN NATO
Special Variables, Omnibu

73C: Are you for or against Denmarks membership of Nato ?

% MD% Antal Kode Kategori
57 57 804 1 For
12 12 175 2 Against
30 30 429 3 Don't know

100 100 1408

Svarprocent: 100

V31 6808 UNDEVELOPED COUNTR.
Special Variables, Omnibu

74A: If it were suggested that Denmark along with the other countries of same standing
should offer 1 pct. of the
national income, i.e. in Denmarks case 700 million kroner
yearly, as support to the underdeveloped countries, would
you be a support or objecter
to such a suggestion ?

% MD% Antal Kode Kategori
48 48 673 1 Supporter
32 32 445 2 Objecter
20 20 285 3 Don't know



0 5 9 Uoplyst
100 100 1408

Svarprocent: 100

V32 6808 GREEK PRISONS
Special Variables, Omnibu

74B: It has been claimed that the political prisoners in the Greek prisons in certain
instances are being subjected to
torture. This is denied by the Greek government.
Do you think it is true or untrue that the political prisoners in Greek
prisons are
being subjected to torture ?

% MD% Antal Kode Kategori
48 48 671 1 True
7 7 99 2 Untrue

45 45 632 3 Don't know
0 1 4
0 5 9 Uoplyst

100 100 1408
Svarprocent: 100

V33 6808 TORTURE RARELY
Special Variables, Omnibu

74C (If true) - Do you think that it is something which occurs rarely, not so rarely
or often ?

% MD% Antal Kode Kategori
7 15 99 1 Rarely

11 22 148 2 Not so
rarely

21 43 290 3 Often
10 20 135 4 Don't know
52 736 9 Uoplyst

100 100 1408
Svarprocent: 48

V34 6808 ECONOMIC POLICY
Special Variables, Omnibu

75A: Do you think that the present government have produced a good economic policy
or not so good economic policy
?

% MD% Antal Kode Kategori
45 45 627 1 Good
27 27 381 2 Not so good
28 28 400 3 Don't know

100 100 1408

Svarprocent: 100

V35 6808 NATIONAL BANK
Special Variables, Omnibu

75B: Have you heard or read about the National Bank putting the discount down ?

% MD% Antal Kode Kategori
81 81 1145 1 Yes
14 14 194 2 No
5 5 69 3 Don't know

100 100 1408

Svarprocent: 100

V36 6808 DISCOUNT
Special Variables, Omnibu



75C: Do you think it is good or not good to put down the discount ?

% MD% Antal Kode Kategori
58 58 822 1 Good
5 5 75 2 Not good

36 36 511 3 Don't know
100 100 1408

Svarprocent: 100

V37 6808 READ ABOUNT P-PILLS
Special Variables, Omnibu

76A: And now, quite another question. Have you heard or read about the so-called
P-pills ?

% MD% Antal Kode Kategori
96 96 1351 1 Yes
2 2 35 2 No
1 1 18 3 Don't

remember
0 4 9 Uoplyst

100 100 1408
Svarprocent: 100

V38 6808 P-PILLS HARMFULL
Special Variables, Omnibu

76B: (If yes) - Do you think that the use of P-pills can be harmfull or not ?

% MD% Antal Kode Kategori
39 40 545 1 Harmfull
19 20 270 2 Not

harmfull
38 40 536 3 Don't know
4 57 9 Uoplyst

100 100 1408
Svarprocent: 96

V39 6808 GREAT RISK
Special Variables, Omnibu

76C: (If harmfull) - Do you think that it involves a great risk, some risk or only
a slight risk in P-pills giving harmfull
effects ?

% MD% Antal Kode Kategori
8 22 119 1 Great risk

16 41 226 2 Some risk
11 27 149 3 Slight risk
4 11 58 4 Don't know

61 856 9 Uoplyst
100 100 1408

Svarprocent: 39

V40 6808 AGAINST P-PILLS
Special Variables, Omnibu

77A: Are you for or against the use of P-pills ?

% MD% Antal Kode Kategori
39 39 552 1 For
29 29 412 2 Against
31 31 438 3 Don't know
0 6 9 Uoplyst

100 100 1408



Svarprocent: 100

V41 6808 BUY P-PILLS
Special Variables, Omnibu

77B: ONLY WOMEN 20 - 45 YEARS: Do you buy P-pills yourself ?

% MD% Antal Kode Kategori
6 24 80 1 Yes

17 72 241 2 No
1 5 16 3 Won't

answer
76 1071 9 Uoplyst

100 100 1408
Svarprocent: 24

V42 6808 AGAINST DK IN EEC
Special Variables, Omnibu

78A: TO ALL: Finally, just this question. Are you for or agianst Denmark joining
the European Common Market,
provided that England also joins ?

% MD% Antal Kode Kategori
60 61 850 1 For
7 7 97 2 Against

32 33 456 3 Don't know
0 5 9 Uoplyst

100 100 1408

Svarprocent: 100

V43 6808 JOIN WITHOUT GB
Special Variables, Omnibu

78B: (If for) - If England does not join, are you for or against that Denmark do
so ?

% MD% Antal Kode Kategori
29 46 403 1 For
20 31 275 2 Against
14 23 198 3 Don't know
38 532 9 Uoplyst

100 100 1408

Svarprocent: 62

Instrumentering

Hovedsekvens

Main Sequence
V3: Bus number.
V4: Document number.
V5: Sequence number.
V6: Respondent identification.
V7: Weight-variable.
V8: 1/8: Urbanization.
V9: 3/10: District number, second digit.
V10: 8A/12A: Sex.
V11: 8B/12B: Age.
V12: 8C/12C: Marital status.
V13: 9/13: Respondents occupational status.
V14: 10A/14A: Education.
V15: 10B/14B: Income of respondent.
V16: 11/15: Total family income.
V17: 12A/16: Supporters occupation.
V18: 15A/17A: Total number of persons in household.
V19: 15B/17B: Type of dwelling.



V20: 13B/18A: Number of children under 15 years.
V21: 18B: Number of adults in household (15 years or more).
V22: 12B/18C: Respondents position in household.
V23: 13A/19A: Position of housewife.
V24: 13B: Age of children.
V25: 14A: Composition of family.
V26: 14B/19B: Social Group.
V27: 35-36/22-23: For which party would you vote in case of a general election tomorrow
?
V28: 73A: TO ALL: How do you think, it will go with unemployment in 1969. Will it be less
or greater, or about the
same as this year ?
V29: 73B: Here is a card showing 4 possible reasons for unemployment. Who or what do you
think is mainly
responsible for the present unemployment ? (SHOW CARD - ONLY ONE
ANSWER POSSIBLE)
V30: 73C: Are you for or against Denmarks membership of Nato ?
V31: 74A: If it were suggested that Denmark along with the other countries of same standing
should offer 1 pct. of
the national income, i.e. in Denmarks case 700 million kroner
yearly, as support to the underdeveloped countries,
would you be a support or objecter
to such a suggestion ?
V32: 74B: It has been claimed that the political prisoners in the Greek prisons in certain
instances are being subjected
to torture. This is denied by the Greek government.
Do you think it is true or untrue that the political prisoners in
Greek prisons are
being subjected to torture ?
V33: 74C (If true) - Do you think that it is something which occurs rarely, not so rarely
or often ?
V34: 75A: Do you think that the present government have produced a good economic policy
or not so good economic
policy ?
V35: 75B: Have you heard or read about the National Bank putting the discount down ?
V36: 75C: Do you think it is good or not good to put down the discount ?
V37: 76A: And now, quite another question. Have you heard or read about the so-called
P-pills ?
V38: 76B: (If yes) - Do you think that the use of P-pills can be harmfull or not ?
V39: 76C: (If harmfull) - Do you think that it involves a great risk, some risk or only
a slight risk in P-pills giving
harmfull effects ?
V40: 77A: Are you for or against the use of P-pills ?
V41: 77B: ONLY WOMEN 20 - 45 YEARS: Do you buy P-pills yourself ?
V42: 78A: TO ALL: Finally, just this question. Are you for or agianst Denmark joining
the European Common Market,
provided that England also joins ?
V43: 78B: (If for) - If England does not join, are you for or against that Denmark do
so ?

Undersekvenser

Universer

Univers

 Aldersgrænser

Dansk statsborgere på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

Koncepter

Special Variables, Omnibu

Special Variables, Omnibus no. 8.

V28 V29 V30 V31 V32 V33 V34 V35 V36 V37 V38 V39 V40 V41 V42 V43
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